

PRIMĂRIA COMUNEI DERSCA	
INTRARE Nr.	893
IESIRE	
Ziua	1
Luna	03
Anul	2022

From: Secretariat <secretariat@mmanpis.ro>
Sent: Monday, February 28, 2022 1:13 PM
To: agentii.teritoriale@mmanpis.ro
Cc: 'Gabriela Opris' <gabriela.opris@mmanpis.ro>
Subject: COMUNICARE REFERITOARE LA APLICAREA LEGII NR. .225/2021

Către: Domnul/Doamna Director Executiv

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială/mun. București

Ref. Comunicare privind aplicarea Legii nr.225/2021, pentru modificarea și completarea Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă

Stimată/Stimate doamnă/domnule director executiv,

După cum cunoașteți, Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă prevede la art. 33² indexarea anuală a ISR cu 100% din rata inflației, ca indicator ce reflectă creșterea anuală medie a prețurilor.

În cazul în care inflația este negativă, IRS nu se indexează și rămâne la valoarea anului anterior. În acest an, de la data de 1 martie, toate veniturile care se raportează la indicele social de referință vor fi indexate cu 5,1%, rata inflației anunțată de INS pe anul trecut.

Pentru implementarea corectă a Legii nr.225/2021, având în vedere că beneficiile sociale care se raportează la Indicatorul Social de Referință (ISR) vor crește de la 1 martie 2022 vă facem cunoscut faptul că s-a solicitat clarificări ordonatorului principal de credite, conform adresei atașate la prezenta.,

De asemenea, vă facem cunoscut faptul că MMSS a postat un comunicat de presă, la secțiunea Comunicare cu următorul conținut:

"comunicat de presă

Indemnizația de șomaj și beneficiile sociale care se raportează la Indicatorul Social de Referință se majorează cu 5,1%

Toate beneficiile sociale care se raportează la Indicatorul Social de Referință (ISR) vor crește de la 1 martie 2022, ca urmare a majorării cu 5,1% a acestui indicator. Potrivit Legii nr.225/2021, începând cu anul 2022, ISR se majorează, în luna martie a fiecărui an, cu rata medie anuală a inflației, indicator definitiv comunicat de Institutul Național de Statistică (INS). Acest indicator stă la baza stabilirii cuantumurilor prestațiilor de șomaj și al unor măsuri active, precum și al beneficiilor de asistență socială.

Rata medie anuală a inflației care va sta la baza stabilirii noilor cuantumuri de prestații sociale și beneficii de asistență socială este de 5,1%, ceea ce înseamnă că valoarea ISR crește de la 500 de lei la 525,5 lei.

Beneficiile de asistență socială care sunt raportate la ISR sunt: ajutorul social, alocația pentru susținerea familiei, alocația lunară de plasament, prestațiile sociale pentru persoanele cu handicap (aduți și copii), nivelul minim al

indemnizației pentru creșterea copilului și al indemnizației de acomodare, sprijinul pentru adoptatori și ajutorul pentru refugiați.

Ca urmare a aplicării noii valori a ISR, baza de calcul pentru indemnizația de șomaj va fi majorată de la 375 de lei la 394 de lei, prima de inserție va crește de la 1.500 la 1.576 de lei și subvenția pentru persoane marginalizate, de la 2.000 la 2.102 lei. Același procent de creștere, de 5,1%, va fi aplicat și în cazul beneficiilor de asistență socială. Spre exemplu, ajutorul social urmează să crească de la 142 la 149 de lei, indemnizația minimă pentru creșterea copilului, de la 1.250 la 1.314 lei, iar indemnizația lunară pentru persoanele cu handicap se majorează astfel: de la 350 la 369 de lei (grav), de la 265 la 279 de lei (accentuat). **Serviciul Comunicare, Mass-Media și Relații cu Publicul**”

Totodată, vă comunicăm, în ceea ce privește calculul în situația în care rezulta fracțiuni în bani că, **opinia noastră, astfel cum se stipulează în Legea nr.416/2001 și OUG nr.111/2010, ca exemplu, este că, dacă din calcul rezultă fracțiuni în bani, cuantumul se rotunjește la leu în favoarea beneficiarului.**

Având în vedere că MMSS are prerogativa de a interpreta actele normative, vă comunicăm că vom reveni cu un răspuns final după ce vom primi adresa oficială de la MMSS cu privire la indicatorul social de referință ce va fi actualizat anual, la data de 1 martie, cu rata medie anuală a inflației din anul precedent și cuantumul indemnizațiilor sociale la care se raportează la Indicatorul Social de Referință (ISR).